

УНИВЕРСИТЕТСКАЯ ЖИЗНЬ

Красноярский государственный университет Учредитель ректорат № 14 (789) 19 октября 2005 г. Газета основана в 1972 г.

ТЕПЕРЬ ТЫ В КУРСЕ

ОЦЕНИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ. 5 октября, в День учителя, в краевой Администрации вручали награды работникам образования. Почетное звание "Заслуженный педагог Красноярского края" получил профессор кафедры педагогики высшей школы КрасГУ А.М. Аронов. Так оценили его работу по проведению целой серии (15) интенсивных школ для подростков и теоретические работы в области дополнительного образования. Надо сказать, со старшеклассниками в крае работают многие, а вот интенсивных модулей для ребят 5-9 классов, пожалуй, никто больше и не проводит.

Так уж совпало, что звание Заслуженного педагога Александр Моисеевич получил как раз к 30-летию педагогической деятельности — в нашем университете он работает с 1975 года! Поздравляем!

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ПОДАРОК. 16 октября в Малом концертном зале прошел концерт известного во всем мире польского джазового квартета Томаша Шукальского (их совместный с коллегами по цеху альбом — Time Killers — признан журналом Jazz forum лучшим альбомом 80-х годов). Мероприятие приурочено к открытию на нашем факультете филологии и журналистики новой специализации "Страноведение. Польский язык и литература". Специализация открыта в этом учебном году в рамках специальности "филология" (при поддержке Варшавского института им. Адама Мицкевича и генерального консула Польши в Иркутске). На специализации будут заниматься студенты, которые выберут для изучения польский язык. (Подробности — позже)

ОБЪЯВЛЕНИЕ ДЛЯ ГОЛОСИСТЫХ. Традиционный конкурс Октябрьского района "Молодые голоса" стартует 27 октября. Бланки заявок на участие, естественно, в студпрофкоме. Выберите номинацию: авторская песня, хоры, солисты, ВИА и рок-группы, вокальные группы. Гала-концерт пройдет в ГДК 2 ноября. О билетах позаботьтесь заранее.

ЛУЧШИХ ПОЩРЯТ. Уже 15 ноября в конкурсе "Прошу слова" дадут самовыразиться пер-

"И познаете истину, и истина сделает вас свободными"

"И познаете истину, и истина сделает вас свободными" "И познаете истину, и истина сделает вас свободными" "И познаете истину, и истина сделает вас свободными" "И познаете истину, и истина сделает вас свободными" (Ин. 8:32).



вокурсникам КрасГУ. Всем, кто еще не начал подготовку (тренеры факультетов, особое "ау"), срочно подойти за вдохновением к Р. Богданову. Это директор студклуба.

ВМЕСТЕ — ВЕСЕЛО ШАГАТЬ... Вчера состоялось второе — расширенное — заседание инициативной группы преподавателей по созданию своего Клуба. Планов — масса. Первое, что проведет оргкомитет — это песенный вечер. Научного общения на семинарах, конференциях у педагогов достаточно. А вот по простому человеческому общению все соскучились... Вечер пройдет в столовой КрасГУ 28 октября.

ХОРОШИЙ ВЕЧЕР ПЯТНИЦЫ. 21 октября в 19 часов всех, кто еще не видел "Игру в фанты" — спектакль театра КрасГУ — приглашаем в студклуб! Те, кто видел первую постановку, могут тоже придти — посмотреть новый вариант постановки (с новыми актерами и новым решением некоторых сцен).

ИХ ПЕРВЫЙ ПРАЗДНИК. Начались Дни первокурсника. И первыми их отметят обитатели первого корпуса: физфак — 20 октября, ППФ — 25. Пosingения и концерты традиционно пройдут в главном корпусе, а вот дискотека у физиков в "Гагарине", у психологов-педагогов в "Колорадском папе".

ЛЕТОМ РАБОТАЛИ, СЕЙЧАС — ОТДЫХАЮТ. Сегодня, 19 октября, наши ребята, прошедшие через губернаторский студотряд, будут участвовать в конкурсе "Золотой голос студотряда". 21-22 — турнир по мини-футболу. 25 октября наша агитбригада сразится с другими агитбригадами губернаторского студотряда за звание лучшей.

НАШИ ЮБИЛЯРЫ. Поздравьте:

- 24 октября — С.С. Ставерову, доцента кафедры истории России;
- 26 октября — Т.П. Паньшину, зав. отделом НБ КрасГУ.



Заслуженный экономист РФ, Почетный работник высшего образования РФ

ЭТО НАШИ ЛЮДИ!

Е.Б. Бухарова снова дала нам повод гордиться тем, что у нас такой декан экономического факультета. Журнал "Люди дела" (учредитель — холдинг с одноименным названием, Новосибирск) назвал ее победителем конкурса "Люди дела-2005" в номинации "Наука и образование". Вместе с Евгенией Борисовной поздравления может

данного направления. В дальнейшем, познакомившись с динамикой развития экономического факультета, его доходами, вкладом в развитие региона, качеством подготовки выпускников и пр. — журнал назвал руководителя факультета "Человеком дела". Действительно, родной факультет стал для Евгении Борисовны самым главным и успешным делом. В 1982 году (когда она пришла работать в КГУ) экономистов у нас в регионе готовили бессистемно. Сегодня можно говорить о становлении экономического образования в крае, и центром системы является КрасГУ. Экономфак выпускает аналитически и стратегически мыслящих экономистов, умеющих решать масштабные задачи — специалистов всех без исключения областей экономики.

В экспертную комиссию конкурса "Люди дела" входят губернаторы Сибирского федерального округа. В прошлом году победителем конкурса был губернатор А.Г. Хлопонин.



УНИВЕРСИТЕТ КАК ПОСТАВЩИК ЗОЛОТЫХ КАДРОВ

Финишировал конкурс "Золотой кадровый резерв города Красноярск 2005 года". Он проходил с 13 мая по 3 сентября и состоял из четырех этапов. Участие в нем приняли около 1,5 тысяч молодых красноярцев от 18 до 35 лет. Конкурсанты прошли через IQ-тестирование, набор тренинговых игр, экспертизу чужих проектов и разработку своих. В финале состоялась презентация порядка 80 проектов, разных по своей грамотности и актуальности, но способных улучшить жизнь города. Проектные задания (в количестве 36 штук) были предоставлены городским бизнесом и властями.

В результате поэтапного отсева осталось 39 человек. Эта группа получила статус "Золотого кадрового резерва города Красноярск". Как подтверждение — дипломы и подарочные сертификаты на получение бесплатной карты Visa gold. Еще резюме всех финалистов размещены

В ЗОЛОТОМ КАДРОВОМ РЕЗЕРВЕ-2005 ИЗ 39 ЧЕЛОВЕК 18 — НАШИ ЛЮДИ!
Т. Авдеева (выпускница ППФ), студенты экономфака М. Будылин, М. Никитина, А. Ретинская, А. Румянцев, выпускники экономического факультета А. Булавчук, Л. Дитерле, В. Руденко, О. Пикулина, А. Станкеев; Г. Дубовицкая (вып. соц.-прав. ф-та), А. Колташев (вып. биофака и ППФ), М. Молокова и Н. Пяткова (выпускницы юрфака), В. Тугаринов (студ. матфака), Д. Туговиков (вып. физфака), А. Хвостенко (студент ППФ), А. Шалимов (студент ФФЖ).
...Мы просмотрели списки финалистов конкурса этого года. Наших выпускников и студентов там очень много — больше всех!

на сайте www.goldkr.ru, где с ними может познакомиться работодатель. Завершением конкурса стала суперигра, которая определила четырех призеров (наших среди них трое): I место — А. Колташев (зарубежная стажировка, ноутбук), II место — Г. Дубовицкая (зарубежная стажировка, банковская карта с суммой на счете 30 000 рублей), III место — С. Шестерня — (зарубежная стажировка, сотовый телефон), IV место — Александр Булавчук — (зарубежная стажировка, сотовый телефон).

Устроитель конкурса — городской комитет по делам молодежи — обещает остальным победителям возможность пройти оплачиваемую стажировку в органах государственного управления.

По логике конкурса, чтобы стать лидером, надо было обладать интеллектом, навыками коммуникации, проектной культурой, знаниями в области экономики и управления и харизмой. Однако важным оказался и фактор везения. Особенно это сказалось в суперфинале, когда судьбу многих сильных претендентов решил случай.

Несмотря на массу вопросов к заданиям и процедурам конкурса, можно твердо сказать: он состоялся. Благодаря мощному административному ресурсу, благодаря энергии оргкомитета и активности участников. "Золотой кадровый резерв" претендует на статус брендового события для Красноярска. Будем надеяться, что он выполнит поставленные цели и усилит кадровые возможности городской администрации. А заодно поможет молодым карьеристам трудоустроиться.

Участвуйте и проявляйтесь!

СОБ. ИНФ.

ОСОБЕННЫЙ ГРАНТ

КТО. Успешные выпускники химического факультета 1975 года (среди которых есть и ныне являющиеся гражданами Германии бизнесмены) учредили к 30-летию окончания ими КГУ поощрительный грант "Выпускник — выпускнику". Вспоминая собственные первые годы после университета (диплом в кармане, поддержки — никакой), эти замечательные и благодарные альма-матер люди решились на такое благородное дело.

КОМУ. Претендовать на получение гранта могут студенты выпускных курсов химфака, имеющие яркие научные достижения (победы на конференциях, олимпиадах), успехи в учебе. Главный же критерий — *уровень дипломной работы*. Она должна иметь большое прикладное значение (в идеале — ее внедрение должно двинуть вперед промышленность страны). Научные руководители победивших работ будут тоже поощрены!

СКОЛЬКО. Предварительно сумма гранта определена в размере 3 тысяч долларов. Проект планируется осуществлять на протяжении 2006-2010 гг.

КЕМ будет выбран победитель? Вернее, **победителей будет двое**. Из предложенных кафедрами, деканатом и государственной экзаменационной комиссией кандидатур экспертная комиссия выберет достойнейших. Эксперты: В. Волосенко, президент фармацевтического объединения "Макиз-фирма" (Москва) и SOCHEM (Берлин); А. Казаченко, к.х.н, доцент КрасГУ; В. Белова, ведущий научный сотрудник Института общей и неорганической химии РАН (Москва); О. Карпова, зав.лаб. "Сибирской масляной компании" (Новосибирск); Ф. Стригуцкая, ведущий инженер-технолог ООО ПЛКФ "Сибкраска" (Красноярск). Все они — выпускники химфака.

Эксперты планируют следить за научным и производственным ростом победителей конкурса.

КАК все это выглядит с точки зрения газеты УЖ? Извините за сленг — круто!

ИДЕМ НА ЗАПАД

Начало сентября — традиционное время для конференций европейских университетов: студенты еще на каникулах, а преподаватели уже готовы работать, и чтобы вхождение в работу не было шоковым после лета, научная конференция помогает безболезненно и плавно вспомнить забытое, узнать новое и научиться полезному у коллег из разных стран. На двух таких конференциях побывали декан факультета современных иностранных языков, профессор В.А. Разумовская и доцент кафедры прикладной лингвистики Т.В. Тарасенко.

Первая международная конференция "XIII Оломоуцкие дни русистов" под эгидой МАПРЯЛ (Международная ассоциация преподавателей русского языка и литературы) и ЧАР (Чешская ассоциация русистов) проходила в Университете им. Палацкого в Оломоуце (Чехия). Ее организаторы — кафедра славистики Филолофского факультета. Немного об Университете им. Палацкого. Оломоуцкий университет — третий университет Чехии (после Карловского университета в Праге и Университета Брно), в нем учится около 16 тысяч студентов. Университет назван в честь известного чешского историка Палацкого, который одним из первых стал изучать чешскую историю как историю самостоятельного государства. Все филологические специальности находятся на филолофском факультете. 20 лет назад главным иностранным языком изучения был русский (кафедра славистики занимала целый этаж!), сейчас таким языком стал английский. Но интерес к нашему языку сохраняется, а главное — число студентов, его изучающих, постепенно растет. География участников была обширной: Латвия, Белоруссия, Украина, Казахстан, Австрия, Словакия, Чехия, Польша, Россия — Москва, Санкт-Петербург, Пермь, Уфа, Красноярск, Екатеринбург, Челябинск. На конференции обсуждались актуальные вопросы русистики в области фразеологии, переводоведения, лингводидактики, теории языка, литературоведения. Рассмотрены языковые процессы, происходящие в русском и чешском языках как славянских. В программе конференции было посещение Архиепископского дворца, который запомнился тем, что в нем прошла коронация Франца Иосифа, но произвел впечатление другим: в нем находится огромный — во всю стену — барельеф святых Кирилла и Мефодия, которых всегда почитали и почитают в Моравии. Это просто замечательно!!!

Из дорожных заметок. В Оломоуце в историческом центре мы впервые увидели архитектурное сооружение, которое больше нигде не доводилось видеть, — католическую колонну, поставленную после окончания чумы в городе и поэтому прославившуюся всевышнего. В Праге мы были сражены новым музеем Кафки, который погружает посетителя в сложную атмосферу творчества писателя через всевозможные инсталляции и зрительные, световые и слуховые эффекты. Во дворе музея есть замечательная скульптурная группа, которая встречает любителей творчества Франца Кафки — два постоянно пишущих механических человека.

Вторая конференция проходила в Познани (Польша). XI международная конференция из цикла "Европейская русистика и современность" была юби-

лейной: Институт русской филологии Университета им. Адама Мицкевича праздновал 40 лет познаньской русской филологии. Гости приехали из 15 стран (Германия, Австралия, Турция, Израиль и др.). На открытии конференции выступили ректор — профессор Станислав Лоренц, министр Посольства РФ в Польше В.П. Кузнецов и генеральный консул РФ в Польше С.В. Семенов. Директор Института русской филологии Антоний Маркунас рассказал об истории института; упомянув, что XXI столетие названо ЮНЕСКО эпохой многоязыковой личности и полиглота, отметил, что студенты факультета нефилологии могут изучать любой язык из 27 (!), которые предлагает факультет на выбор. Факультет нефилологии занимает первое место в рейтинге лучших филологических факультетов в Польской Республике. На конференции работали три секции: секция языкознания "Русский язык в контексте с другими европейскими языками", секция литературоведения и культурологии "Евразийские контексты русской литературы и культуры" и секция лингводидактики "Технологические инновации в преподавании русского языка как иностранного".

В культурной программе был уникальный концерт. В католической Польше более 25 лет существует самодельный камерный хор Capella musicae antiquae orientalis, в программе которого только (!) православная музыка. Руководит хором профессор Леон Заборовский, выпускник Московской консерватории. Камерный хор много гастролирует по России, участвовал в постановке одного из спектаклей Большого театра "Борис Годунов". Уникальность концерта была в том, что он прошел в одном из католических костелов сразу после вечерней службы.

Может возникнуть вопрос: стоит ли принимать участие в столь "дорогих" конференциях? Во-первых, научное общение дает возможность заявлять о Красноярском госуниверситете, показывать, что Московия Россия не заканчивается, об этом говорит и тот факт, что доклад В.А. Разумовской о переводе "Евгения Онегина" на разные языки (японский, английский, немецкий, таджикский и польский) вызвал острую и горячую дискуссию, а доклад Т.В. Тарасенко "Анекдот как феномен языка и культуры" был в программе пленарного заседания. Во-вторых, общение с коллегами-славистами дает возможность взглянуть на родной язык "со стороны", отстраненно, это помогает осмыслить языковые и речевые тенденции современности. И последнее, на таких конференциях есть возможность пообщаться со многими русистами, которых не встретишь на "внутренних" конференциях по финансовым причинам. Вот такой парадокс: филолог копит несколько лет деньги, чтобы съездить один раз в европейский университет на конференцию по русистике. Это дает больший эффект, чем съездить в столицу (ту или иную), где почти всегда одна научная "тусовка", которая читает и цитирует только себя или своих друзей.

И последнее. И в Чехии, и в Польше мы старались наладить контакты с целью дальнейшего сотрудничества. Хотелось бы надеяться на то, что к нам приедут студенты не только с Востока, но и с Запада, как бы далеко это им ни казалось.

Т.В. ТАРАСЕНКО,
зам. декана ФСИЯ

